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A kommunisták helytállása 
és példamutatása: sikereink záloga

As Országos Béketanács ülése
mozgalom — hangsúlyozta An»

Hatalmas ereje van a koinmu- 
„istáli helytállásának és példa- 
,„utalásának- „A kommunista 
helytállás és példamutatás a si­
lier záloga" — mondotta Nagy 
jmre elvtárs a budapesti pártak- 
tivacrtekezleten felszólaiiiásában. 
yL új kormányprogranim sike­
res megvalósít ása éneikül el sem 
képzelhető- A kommunisták fe­
gyelmezett munkája, példamuta­
tása, áldozatkészsége, szilárd és 
káio’r helytállása a legszebben el­
mondott agitációs érvnél is meg­
győzőbb erővel mozgósítja a dol_ 
gozókat az új kormánypro- 
grammban megjelölt feladatok 
végrehajtására.

Sokan úgy értelmezik a kom­
munista helytállást és példa- 
mutatást, hogy valami világra­
szóló cselekedetet kell végrehaj­
tanak. A kommunisták ma nem­
csak nagy, hősi cselekedetekkel, 
hanem elsősorban egyszerű, hét­
köznapi példamutató munkával, 
a párt és kormány határozatai­
nak maradéktalan, becsületes 
végrehajtásával, az ellenség le­
leplezésével, a terv- és munka­
fegyelem megszilárdításával, a 
tervek teljesítésével és túltelje­
sítésével építik a szocializmust 
és erősítik a pártot, védik a bé­
két. Pártunk a dolgozó nép bi­
zalmát és szeretekét éppen min­
dennapi tetteivel, a dolgozó nép 
ügye iránti rendíthetetlen hűsé­
gével, a kommunisták százezrei­
nek példamutatásával vívta ki. 
Ijabb győzelmeinknek, az új 
k orm ányp r o g ram m megvalósítá­
sának továbbra is alapvető fel­
tétele, hogy párttagjaink ezután 
is, de most még inkább, mint ed­
dig mindenben jó példával jár­
janak elől. Nem véletlen, hogy 
megyénkben az egyek! gépállo­
más már másodszor kapta meg 
a megtisztelő ,,élüzem” címet- 
Nem vél etilen azért, mert olyan 
kommunisták vannak a gépállo­
máson, mint, Kiss János elvtárs 
igazgató, (lordó István elvtárs 
brigád vezető, Kovács Kálmán 
elvtárs traktoros, de köztük van 
a megye legjobb cséplőgépese, 
'arga Ferenc elvtárs is, akik 
személyes példamutatásukkal, 
helytállásukkal magukkal ragad­
ták a dolgozókat- fiz eredmé­
nyezte. hogy a gépállomás tava­
szi talaj munka tervét 269 száza­
lékra teljesítette. Az üzemanyag 
fogyasztásánál 26.426, az alkat­
részeknél pedig 7952 forint meg­
takarítást értek eh 

A helytállás és példamutatás 
szorosan összetartozik. Azzal, 
hogy Kiss elvtárs, a gépállomás 
Jgazgatója helyesen szervezte 
meg és jól irányítottá a munkát 
és helytállt ott, ahova, őt a párt 
«Hitotta, egyúttal példát is muta­
tott a többi gépállomás igazga­
tói ielé, hogyan végezhetik jói 
munkájukat. A gépállomás dol­
gozói pedig élükön a kommunis­
tákkal kitartóan harcoltak, min­
den nehézséget leküzdötték 
azért, hogy tervüket ne csak tel- 
josílsék, hanem túl is teljesítsék 
*:s a megoldhatatlannak látszó 
foladatoka.t megoldják.

Kommunistának lenni meg­
tisztelő kitüntetés. Mindenki 
másnál nagyobb a felelősségük, 
mindenkinél többel kell lenn lök 
a szocializmus építéséért, az új 

rm ány programm megvalósí- 
t-isért. Mindenkinél jobban és 
o szántabbau kell harcolniok az

ellenség ellen és mindenkinél 
jobban meg kell állniok helyü­
ket az élet minden területén. A 
példamutatás cs helytállás min­
den egyes párttag számára első­
rendű pártkötclesség. A kommu­
nistákat nem szavaik, hanem tet­
teik utá,n ítélik meg. A kommu­
nisták mindig — elsősorban — 
személyes példájukkal ragadták 
magukkal a tömegeket-

Most, amikor a legnagyobb 
munkában vagyunk, amikor a 
dolgozó nép életszínvonalának 
állandó emelése került előtérbe, 
a komunistáfcn.ak kell ismét ma­
gukkal ragadniok a tömegeket 
— különösen a falun, hogy sze­
mélyes példamutatásukkal és 
helytállásukkal segítsék győze­
lemre vinni a betakarítási és 
begyűjtési béke versenyt, élet- 
szín v orra lünk, kormán y pro­
gram m u n k megvalósításának 
egyjik nagy csatáját- 11a minden 
kommunista úgy állja meg he­
lyét ebben -a harcban, mint ln- 
ezédi István elvtárs, a liákosi- 
telepi Dózsa tsz tagja, aki négy 
nap alatt 6 holdat aratott le és 
16 munkaegységet szerzett, pél­
dát mutatva ezzel a tsz többi 
tagjainak, akkor biztosra vehe­
tő, hogy példájuk követőkre ta­
lál, mint ez az Inczédi clvtárs — 
és a többi kommunista — eseté­
ben is bebizonyosodott.

Elért eredményeinket nem be­
csülhetjük le. A kommunisták 
példamutató munkája, dolgozó 
parasztságunk műnk a lend ü 1 etc 
és szorgalma, az aratás, cséplés 
sikerei azt mutatják, hogy eddigi 
harcuk nem volt hiábavaló. Az 
ellenség, a kulákok, népünk jö­
vőévi kenyerének biztosítása el­
len folytatott bomlasztó tevé­
kenysége pedig az előző évekhez 
hasonlóan most is kudarcot, ve­
reséget szenved. Ehhez azonban 
szükséges, hogy a pártszerveze­
tek, a kommunisták mozgósítsák 
és lelkesítsék a mezőgazdaság 
valamennyi dolgozóját a betaka­
rítás nagy munkájára. Kövesse­
nek el mindent a gépek jobb ki­
használásáért és a dolgozók éber­
ségre való nevelésével küzdje­
nek minden ellenséges hang. 
megnyilvánulás és cselekedet el­
len. Leplezzék le azok szerve­
zőit és a bujtogafókat-

Rákosi és Nagy Imre elvfcársak 
beszédei a budapesti párt aktíva- 
értekezleten új és nagy feladato­
kat tűznek ki dolgozó népünk 
elé. A pártaktivaértekezlet hatá­
rozatait, az új kormányprogram­
mal csak úgy tudjuk sikeresen 
megvalósítani, ha a végrehajtás 
élére felsorakoznak a kommu­
nisták. Olyan kommuniiisták, akik 
,a nehézségektől nem rettennek 
vissza, hanem szembe néznek ve­
lük és lekiizdik azokat. Akik a 
termelésben és párt életben szi­
lárdan helytállnak és példát mu-' 
fiatnak, kemény kommunista mó­
don. És értenek ahhoz is. ho­
gyan mozgósítsák és lelkesítsék 
■a feladatok megoldására a pár- 
tonkíviili dolgozókat-

Ez minden kommunista köte­
lessége.

Feladatainkat az új kormány- 
programm meghatározza. A kom­
munisták helytállása és példa­
mutatása elengedhetetlenül szük­
séges ahhoz, hogy a párt és kor­
mány határozatait és iránymu­
tatásait egész dolgozó népünkkel 
cg vilit sikeresen megvalósíthas­
suk.

Az Országos Béketanács csü­
törtökön délelőtt kibővített ülést 
tartott a parlamentben. Az ülésen 
megjelent Andics Erzsébet Kos­
suth-díjas akadémikus, az Orszá­
gos Béketanács elnöke, Lukács 
György Kossuth-díjas akadémi­
kus és Péter János református 
püspök, a Béke Világtanács tag­
jai, Mihályi! Ernő és Nállási 
László, az Országos Béketiainács 
alielnökei, Bcnkc Valéria, az Or­
szágos Béketanács titkára- Részi­
vel* az ülésen Kristóf István, a 
SzOT elnöke, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának 
tagja, Rónai Sándor az ország- 
gyűlés elnöke, Szabó István al­
tábornagy, Petrák Lajos a OlSz 
Központi Vezetőségének titkára, 
Vass Istvánná, az MNÜSz főtit­
kára, Vető Lajos és Oczscry 
László evangélikus püspökök, Be- 
resztóczy Miklós, a katolikus pa­
pok országos békebizottságának 
elnöke, OszLrovszky György, a 
Magyar Tudományos Akadémia 
főtitkára, Kónya Lajos Kossuth- 
díjas költő, a Magyar Írók Szö­
vetségének főtitkára, Aczél Ta­
más, Szfálin-dijas és Kossulh- 
díjas író, Veres Péter kétszeres 
Kossuth-díjas író, Csók István 
Kossuth-díjas festőművész és 
Kisfaludy-Strobl Zsigmond két­
szeres, Ko'ssuih-dij'as szobrászmű­
vész, Palló Imre Kossuth-díjas 
operaénekes, Bulla Ltom szín­
művésznő, Gazda Géza Kossuth- 
díjas üzemvezető, Deák János 
Kossuth-díjas művezető, Szöczei 
Sándor Kossuth-díjas sztahano­
vista kovács, valamint a magyar 
politikai, társadalmi és kulturá­
lis élet számos más képviselője.

Az Országos Béketanács ven­
dégeként résztvett az ülésen Ar­
mando Carvajai chilei béke,har­
cos, karmester és felesége, Blan­
ca Hauser operáénak es,nő.

Az ülést Péter János reformá­
tus püspök, a Béke Világtanács 
tagja nyitotta meg. Hangsúlyoz­
ta, hogy az ülés feladata a Béke 
Világtanács budapesti illése utá­
ni feladatok megbeszélése.

A megnyitó után Andics Er­
zsébet, Kossuth-díjas akadémikus, 
az Országos Béketanács elnöke 
számolt be a Béke Világfán ács 
budapesti üléséről és a magyar 
békemozgaióim ieliadáliáiról.

— A viliág hóikemozg-alo-m rö­
vid pár esztendő alatt nagy erő­
feszítések eredményeképpen ha­
talommá vált, —- mondotta An­
dies Erzsébet — olyan hittatom­
má, amellyel számolnia kell ba­
rátnak és ellenségnek, olyan ha­
talommá, amely döntően tudja 
befolyásolni a világpolitika ala­
kulását- Ezt szögezte le, ezt de­
monstrálja a Béke Világtanács 
budapesti ülése.

A továbbiakban azzal foglalko­
zott, hogy a Béke Világfáin ács 
ülése szervezeti és pol'itiilbaii Vé­
ren egyaránt újat adott- Azok, 
akik a bécsi kongresszuson még 
csak mint megfigyelőik, érdeklő­
dők vettek részt, eljöttek Buda­
örsi re is, de itt, már tevékenyen 
kivették részüket a munkából. 
Megjelenésük azt jelem teilte, hogy 
nemcsak érdeklődnek immár, ha­
nem aktív részesei, vezetői lettek 
■a szervezett nemzetközi béke- 
mozgalomnak.

Politikai téren is sok újat ho­
zott a budapesti illés. Beszámol­
hatott az eddig elért nagy sike­
rekről, a tömegpusztításra al­
kalmas fegyverek használatának, 
a háború kiszélesítésének meg­
akadályozásáról. — a nemzetközi 
politikában mutatkozó enyhülés­

ről, amelyek jelentős részben a 
nemzetközi békémozgialom egy­
re erősödő tevékenységének ered­
ményei.
Mindenki előtt világos lett, hogy 
a békés tárgyalások, kölcsönös 
engedmények, megegyezés útján 
a nemzetközi politika összes vi­
tás kérdését meg lehet oldani — 
hangsúlyozta Andics Erzsébet-

A továbbiakban rátért arra, 
hogy a Béke Világtenács buda­
pesti ülése nemcsak nagy nem­
zetközi esemény volt, hanem 
ugyanakkor nagy magyar nem­
zeti esemény is: békemozgal­
munk eredményeinek elismerése 
a népek rokonszenvének megnyil­
vánulása-

Még randíthetetilianeibb lett né­
pünk bizalma és hite abban a 
meggyőződésben, hogy a béke- 
mozgalom légy őzihe tétlen.

A Béke Világtanács' ülésének 
hatására körülbelül százezer bé- 
kevédclmi szerződés jött létre 
csak a term é n y be a dá sra vonat­
kozóan.

Andics Erzsébet köszönetét 
mond ott mindazoknak, akik jó 
munkájukkal hozzájárultak a bu­
dapesti ülésszak sikeréhez, majd 
a továbbiakban a Béke Világta­
nács ülésének nemzetközi vissz­
hangjával foglalkozott.

A békemozgalom erősödését, 
növekedését mutatják a IV. Vi­
lágifjúsági Találkozó előkészü­
letei is.

— A magyar békehaircosok kö­
telessége mindent megtenni an­
nak érdekében, hogy a nemzet­
közi béke m o z,ga lom raak ez az 
újabb hatalmas megnyilvánulá­
sa a testvéri román nép főváro­
sában, minél eredményesebb, mi­
nél nagyobb legyen — állapította 
meg Andics Erzsébet.

A továbbiakban a béke ellen­
ségeinek újabb mesterkedéseivel 
foglalkozott- Hangsúlyozta, hogy 
a békcmozgiailom nagy eredmé­
nyeinek nem szabad elkápráz­
tatnia a békeharcosokat, nem 
szabad elfeledni ok, hogy az el­
lenség nem alszik, nem tette le a 
fegyvert- Nem volt véletlen, hogy 
éppen a Béke Világ-tanács ülé­
sének idején rendezték meg el­
vetemedem provokációikat: a 
délkoreai kormány aljas táma­
dását a fegyverszünet megkötése 
ellen, ,a berlini fasiszta provoká­
ciót, a Roscnborg-házaspár ki­
végzését.

Ezek a módszerek senkiit sem 
győznek meg aról, hogy az Egye­
sült Államok kormánykörei bé­
két akarnak — mondotta Andics 
Erzsébet. — Csak ellenkező au­
tósuk lehet: még teljesebbé teszik 
az Egyesült Államok vezetőkö­
rei nek már most is tapasztalható 
neimzetiközi elszigetelődését.

Andies Erzsébet hangsúlyozta, 
hogy a népek saját tapasztala­
taikból tanulják meg igazán, ki 
akarja valóban -a békét, ki harcol 
a béke megszilárdításáért., a nem­
zetközi feszültség enyhítéséért. A 
Szovjetunió az utóbbi időben 
egész sor "nagyjelentőségű nem­
zetközi kezdeményezéssel lett 
tanúbizonyságot őszinte b ék aak a- 
rátáról s a népek szerte a vilá­
gon örömmel fogadták ezeket a 
kezdeményező lépéseket, amelyek 
valamennyi nép alapvető érdekeit 
szolgálják. A népek biztonsagá­
nak ügyét szolgálta a nemzetközi 
imperializmus, a háborús körök 
ügynökének, Borijának leleplezé­
se is.

Mindezeknek az erőfeszítések­
nek eredmény ele épen még na­
gyobbra nő mindenütt a béke­

dics Erzsébet. — Ezt tapasztal­
juk mi, magyar béikelwcosoik is 
országunkban. Mindent megre- 
szünk, hogy a béke-mozgalmat 
hazánkban még jobban fellendít­
sük.

Ebben a küzdelemben hatalmas 
segítséget kaptunk pártunk és 
kormányunk bölcs intézkedései­
vel. Pártunk és kormányunk po­
litikája a béke politikája, mert 
országunkat, a béke országát, a 
béke világfrontjának fontos sza­
kaszát még erősebbé, még rendít­
hetetlenebbé teszi.

Andics Erzsébet befejezésül 
hangoztatta, hogy a magyar bé­
keharcosokra a párt és a kor­
mány új intézkedései fokozott 
feladatokat rónak, különösen a fel- 
világosító munka terén.

Tömörüljünk még elszántabban 
a béke ügye, a Béke Világtanács 
mögé 1 Támogassuk még jobban 
pártunkat és kormányunkat! Dol­
gozzunk még jobban, legyünk még 
jobb katonái a béke ügyének, 
amelyről ma jobban tudjuk, mint 
tegnap és holnap többen tudják 
majd mint ma, hogy legyőzhetet­
len! — fejezte be Andics Erzsé­
bet beszédét, amelyet a jelenlévők 
hosszantartó, nagy tapssal fogad­
tak.

A beszámolóhoz elsőnek Domo­
kos József, a „Vörös Csillag 
Traktorgyár” békebizottságának 
titkára szólt hozzá.

Több felszólaló után Föld­
vári Aladár, a Debreceni Kos. 
suth Lajos Tudományegyetem 
Kossuth-díjas tanára beszélt. — 
Hangoztatta, hogy a béke 
megnyitotta a dolgozók előtt az 
építömunka lehetőségét. Az egye­
temi oktatásban is nagy fellendü­
lést hozott magával békés fejlő­
désünk. Pártunk és kormányunk 
célkitűzései most azt követelik, 
hogy minőségileg mélyítsék el az 
oktatómunkát, alapos, elmélyült 
képzést nyújtsanak a hallgatók­
nak.

Majd Kovács Sándor, derecske! 
dolgozó paraszt, a derecske! re­
formátus egyházközség presbitere 
szólalt fel.

— Nagy reménység született _
mondotta — ma már minden em­
ber látja, hogy lehetséges a meg­
egyezés — ezzel a reménységgel 
indultunk az aratásnak, ezzel a 
reménységgel hordjuk be a csép­
lőgéphez búzánkat.

Még főbben hozzászóltak a be­
számolóhoz ezek elhangzása 
után Péter János református püs­
pök mondott elnöki zárszót.

Hangoztatta, hogy a felszólalók 
valamennyien magukévá tették a 
Béke-Világtanács felhívását, mert 
magáévá tette azt a felhívást 
egész dolgozó népünk. Az Orszá­
gos Béketanács ülésének különös 
jelentőséget adott, hogy a Béke- 
Világtanács budapesti ülése után 
pártunk és kormányunk új, a dol­
gozó nép javát, az eddigieknél 
még fokozottabban szolgáló intéz­
kedéseinek megjelenése után zaj. 
lőtt le. Éppen ezért fontos, hogy 
a magyar békeharcosok fokozzák 
tevékenységüket.

Ahhoz, hogy dolgozó népünk 
valóban jól tudjon élni azokkal a 
lehetőségekkel, amelyeket a párt. 
és a kormány intézkedéseiben ka­
pott, s hogy mindebből népünk 
számára egyre több jó származ­
zék, járuljon hozzá a ml szemé­
lyes munkánk és békebizottsá­
gaink tevékenysége is _ mondot­
ta befejezésül Péter János.
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.Miről tanúskodik a washingtoni értekesiet
— A „Pravda“ vezércikke —-

Moszkva. (TASzSz). A „Prav­
da" július 23.i száma „Miről ta­
núskodik a washingtoni értekez­
let” címmel vezércikket közöl. A 
cikkben a többek között ez áll:

A napokban Washingtonban vé. 
getért az Egyesült Államok, Ang­
lia és Franciaország külügymi­
nisztereinek ötnapos értekezlete. 
Az értekezlet resztvevői összefog, 
laló közleményükben azt bizonyít, 
gatják, hogy igyekeztek valóra 
váltani „kormányaiknak és né­
peiknek a békébe, a szabadságba 
és az igazságosságba vetett rémé. 
nyét". A tárgyalások eredményei 
azonban azt mutatják, hogy a bé. 
ke, szabadság és Igazságosság 
szavakat itt merőben más célokra 
használták fel.

A washingtoni közlemény azt 
mutatja, hogy a három miniszter 
értekezlete nem vitte előbbre a 
nemzetközi viszonyok egyetlen 
égető kérdését sem. Ami pedig a 
koreai fegyverszünet kérdését és 
a Kínai Népköztársasághoz való 
viszony kérdését illeti, nem lehet 
nem észrevenni, hogy Dulles, nyo­
mására mind Salisbury, a brit 
képviselő, mind Bidault francia 
külügyminiszter meghátrált. Sa. 
lisbury és Bidault valójában bele­
mentek abba, hogy támogatják Li 
Szín Mant az amerikai katonai 
vezetés alá rendelt kalandort ab­
ban az esetben, ha úgy találja 
jónak, hogy megbontsa a fegyver- 
szünetet és újabb kalandba bo­
csátkozzék. Ugyanakkor Anglia 
és Franciaország — létérdekei el­
lenére — beleegyezett abba, hogy 
folytatja Kína kereskedelmi blo­
kádját a koreai fegyverszünet 
után és megakadályozza a Kínai 
Népköztársaság felvételét az 
ENSz.be.

Ugyanakkor nem lehet nem 
észrevenni hogy a washingtoni 
értekezlet az Egyesült Államok 
és szövetségesei közötti belső né­
zeteltérések és elmélyülő ellenté­
tek jegyében zajlott le. Vonatko. 
zik ez mindenekelőtt arra a leg­
főbb kérdésre, amely az értekezlet 
résztvevőit foglalkoztatta: milyen 
álláspontot kell elfoglalniok a 
nyugati hatalmaknak azokkal a 
mindenütt szélesedő állhatatos kő. 
vetélésekkel szemben, amelyek sze­
rint tárgyalások útján kell ren. 
dezni a vitás nemzetközi kérdése­
ket és enyhíteni kell a nemzejkö. 
zi feszültséget.

Miről tanúskodik maga az a 
tény, hogy a három miniszter a 
Szovjetunió képviselőjének részt, 
vétele nélkül ült össze Washing­
tonban értekezletre ? Mindenek, 
előtt an ól, hogy ennek az érte­
kezletnek a résztvevői nem akar­
tak számolni az elemi nemzetközi 
szabályokkal és jogszokásokkal 
Senki sem tekinti normálisnak az 
olyan helyzetet, amikor négy or­
szág képviselőinek értekezletét 
megelőzi három állam képviselői­
nek összebeszélése, sö[ az a ki. 
sáriét, hogy rákényszeríjsék az j 
elkövetkező négyhatalmi értekez­
letre azt az időpontot és azt a tár. I 
gyalási napi: endet amelyet a 
négy állam egyike képviselőjének 
részvétele nélkül és háta mögött 
hagytak jóvá. Ugyancsak aligha 
lehet azt hangoztatni, hogy pél­
dául Anglia és Franciaország kép. 
viselőinek keze ezután nem lesz 
valamiben is megkötve, ha sor 
kerül a négy hatalom képviselői, 
nek értekezletére.

Az amerikai sajtó szerint Dul­
les amerikai külügyminiszternek 
szándékában állt meggyőzni 
Anglia és Franciaország kép vise, 
lőit arról, hogyha már nem 
dobják sutba teljesen a tárgyalá­
sok gondolatát, halasszák ezt so. 
hónapjára és fokozzák a hírhedi 
amerikai „hidegháborút" vagyis a 
kártevés, a kalandok és provoká­
ciók politikáját a demokratikus 
tábor országai ellen.

Salisbury és Bidault — a lapok 
közlés-e szerint — azt válaszolta 
erre, hogy kormányuk ezidősze. 
rint nehéz helyzetbe kerülne, ha 
elvetné a négyhatalmi tárgyalá. 
sok eszméjét és az Egyesült Ál­
lamok által javasolt irányvonalat

követve, minthogy ez az irányvo 
nal országaikban fokozódó ellen­
állással találkozik. Rámutattak 
arra, hogy Churchill ismeretes ja­
vaslatát, amelyszerint haladék­
talanul „legmagasabb színvonalú 
értekezletet" kell tartani a Szov­
jetunió részvételével a vitás nem­
zetközi kérdések megtárgyalására 
és megoldására, a nemzetközi 
helyzet józan értékelése diktálta és 
ez a javaslat megfelel a nyugat- 
európai országok lakossága szé­
les rétegei követeléseinek. Sőt 
mi több, be kell ismerniük, hogy 
e követelések suibaclobása és az 
adott kérdésben az amerikaibarát 
politika továbbfolytatása a legko­
molyabb belső bonyodalmakhoz 
vezet Ny ugat-Európában.

Az ilyesféle érvelések arra. 
kényszerít ették Dullest, hogy 
egyezzék bele a négyhatalmi tár­
gyalások megtartásába a Szovjet­
unió részvételével, bár Dulles el­
lenezte ezt a javaslatot.

Ily módon » nemzetközi együtt­
működés ellen irányuló politiká­
juk teljes lelc-ptezodésétő1 való 
reltegés és nem a békeízerefet 
kényszeritelte az Egyesült Álla­
mok, Anglia és Franciaország 
vezetőköreit arra, hogy engedje­
nek a néptömegek követelései-' 
nek, amely néptömegek helyeslik 
és támogatják a megoldatlan 
nemzetközi kérdések tárgyalások 
álján történő rendezésére irá­
nyuló követelésekéi.

Az angol és francia társai tá­
mogatásúban részesülő amerikai 
diplomácia azonban ugyanakkor, 
amikor beleegyezett abba, hogy 
engedményeket tesz a közvéle­
mény követeléseinek — minden 
erőfeszítését arra összpontosítot­
ta, hogy a Washingtonban ép­
pen cikkor meghozott döntést uc 
a létfontosságú nemzetközi prob­
lémák lény leges rendezésére, ha­
nem bizonyos saját céljaira hasz­
nálja fel, amelyeknek semmi kö­
zük sincs a nemzetközi feszült­
ség enyhítésének feladata’hoz.

DuIIesnek, bizonyos mértékig 
itt is sikerült elérnie célját. Ang­
lia és Franciaország képviselői az 
Egyesült Államok nyomásának 
hatására viszaléptek a négy kor­
mányfő közös tárgyalásának gon­
dolatától s az egy lépés vissza­
felé ahhoz a javaslathoz képest, 
amelyet azelőtt, Churchill ter­
jeszteti elő és amelyet támoga­
tóit Anglia és Franciaország köz­
véleménye.

A washingtoni közleményben 
van még egy visszalépés a" ko­
rábbi állásfoglalástól. Ez a köz­
lemény kísérletet tesz a négyha­
talmi értekezlet feladatainak 
zsugorítására, az értekez'-et csu­
pán néhány Németországra és 
Ausztriára vonatkozó kérdésre 
korlátozza. Az a benyomása tá­
mad az embernek, hogy a wa­
shingtoni értekezlet résztvevői 
meg akarják kerülni, sőt lehet­
ségesnek tartják tigyelmenkívü] 
hagyni az alapvétő problémát, a 
nemzetközi feszültség enyhítésé­
nek problémáját.

A washingtoni értekezlet részt­
vevői azt a, látszatot keltették, 
hogy a négyhat alom külügymi­
nisztereinek értekezletén meg 
akarják vizsgálni a. nemei prob­
lémát és az osztrák kérdést- A 
washingtoni értekezlet résztvevői 
beszéllek a német kérdésről, de 
egyáltalán nem azért, hogy’ elő­
segítsék az ezzel kapcsolatos 
alapvető kérdések megoldásút. 
Hallgatnak arról, hogy az Egye­
sült Államok, Anglia es Francia- 
ország hibájából mindmáig nem­
csak hogy döntés nem történi a 
német békeszerződés kérdésében, 
de meg sem vitatták ezt a kér­
dést. Futólag érintik Németor­
szág egyesítésének kérdését, de 
látható, hogy a washingtoni ér­
tekezletnek nem feküdt szivén 
Németország egyesítése, az össz- 
német kormány megalakítása 
megoldásának meggyorsítása.

Amint látható, előttük nem me­
rül fel és nem is merülhet le! 
Németország haladéktalan egye­
sítésének és a békeszerződés meg. 
kötésének kérdése, mert számuk­

ra a német kérdés mindenekelőtt 
abból áll, hogy megszilárdítsák 
■az Adenauer-klikk hatalmát Né­
metország nyugati részében, ahol 
c klikk uralmának napjait eset­
leg már meg vannak számlálva. 
E klikk létezésének minden ér­
telme a német mil-i turizmus fel- 
támasztásában, a hitleri s-t a 
Wehrmacht ilyen, vagy olyan 
helyre ál-Mtásában va n ■

Nem véletlen, hogy a washing­
toni okirat nyíltan hangsúlyozza 
a, három hatalomnak azt a tö­
rekvését, hogy folytatni akarják 
erőfeszítéseiket az „európai had­
sereg” megalakítására vonatkozó 
terv megvalósítása terén- Ez a 
terv Nyugat-Nénietőrszág remi- 
litavizálását és az agresszív at­
lanti tömbbe való bekapcsolását 
írja elő. Másrész-t ismeretes, hogy 
a bonná szerződés, »melynek ra­
tifikálására az Egyesült ‘Államok 
most fokozottan törekednek, elő­
írja, iho-gy Németország egyesíté­
se esetén Németországnak vállal­
nia kell mindazokat a nemzetközi 
kötelezettségeket, amelyeket a 
nyugatnémet kormány- vállalt, 
köztük természetesen az „euró­
pai hadseregében való részvétel­
re vonatkozó kötelezettséget, i-s.

Mindenki ismeri ezeket a ter­
veket, amelyek arra irányulnak, 
hogy Németország ismét milita­
rista állam legyen. Azt tartják 
szem előtt, hogy Németország 
fegyveres erőit tegyék az „euró­
pai hadsereg” fő erejévé, az ag­
resszív északatlanti szövetség ro­
hamcsapatává. Ha ezek az egész 
Németországot érintő tervek 
megvajó-su 1 liánnak — amint min­
denki számára érthető — a 1-cg- 
harciasabb militarista erők láb- 
ráállítására vezetne Európa kö­
zéppontjában, olyan háborús tűz­
fészek újraszületését vonná ma­
ga után, mint amilyen nemrégen 
a hitlerista Németország volt- 
Ezzel kapcsolatban figyelemre­
méltó -az a tény, hogy a‘ nyugat­
európai burzsoá sajtó szemére 
veti a washingtoni tanácskozás 
résztvevőinek: az általuk elgon­
dolt manőver kezdetleges, tgy a 
munkáspárti Grossman ezt Írja 
a „Sunday Pictorial” című m- 
8?J lapban: „Moiotovn-ak azt 
ajánlják, vegyen részi szeptem­
ber vég-én a külügyminiszterek 
német kérdéssel foglalkozó ta­
nácskozásán, már jóelörc közük 
azonban vele, hogy akármilyen 
javaslatot is tesz, a három nyu­
gati hatalom nem enged abból az 
elhatározásából, hogy Vijr.-i fel- 
legyverzi Nyugat-,Német országot.
\ álasztik a Kreml békés kezde­
ményezésére voltaképpen arra a 
fagyos javaslatra korlátozódik 
hogy az oroszok vonuljanak ki 
övezetükből és egyezzenek bele 
az egyesített, felfegyverzett Né­
metországnak az' atlanti védelmi 
rendszerbe teljes jogú tagként 
való bekapcsolásába.” Grossman 
kiemeli, hogy a kérdés ilven fel­
vetése csak a tárgyalások meg­
hiúsítására vezethet és ezt írja: 
,,Ugy vélem, hogy ezt a javasla­
tot éppen ezért telt-ék. Duties, mi­
után kénytelen volt belemenni 
annak „ tanácskozásnak a meg­
tartásába, amelyet nem kívánt, 
mindent meglett annak érdekében 
bogy eleve biztosítsa a tanács­
kozás csődjét.”

A washingtoni tanácskozás 
egyrészt a Szovjetunió, az Egye­
sült Államok, Anglia és Francia- 
ország külügyminiszterei érte­
kezletének összehívása mellett 
nyilatkozott, amelynek bizonyos 
előfeltételek mellett fontos, pozi­
tív jelentősége lelhetne. Másrészt 
a négyhatalom képviselőinek ezt 
az értekezletét olyan célokra 
akarják felhasználni, amelynek 
semmi közük a béke megerősíté­
sének érdekeihez, semmi közük a 
nemzetközi feszültség enyhítésé­
nek feladataihoz. Szemmcliátha- 
lóan feltárult a washingtoni ta­
nácskozás résztvevőinek deklara­
tív nyilatkozatai és valódi szán­
dékai közötti mélységes eltérés- 

Miről tanúskodik tehát a wa­
shingtoni értekezlet?

., lv< az értekezlet arról, tanús-

DEBRECEN KULTURÁLIS 
FEJLŐDÉSÉNEK AKADÁLYAI

(Folytatás.)
A Néplap címűit vasárnapi 

szamában hasonló cím alatt meg­
jelent cikk nyomán széleskörű 
vita indult meg városunk dolgo­
zói között- igen sok kérdés, ja­
vaslat, vélemény hangzott el, 
amelyek közül néhányat ez alka­
lommal hozunk nyilvánosságra, 
hogy azok mielőbb megoldódja­
nak. Elöljáróban meg kell állapí­
tanunk, hogy Debrecen dolgozói 
nem lehetnek nagyméretű kultu­
rális változásoknak tanúi, olya­
noknak, amelyek valóban szivep 
1-eliket üdítenének és a mindenna­
pi munka után megpihenést és 
szórakozást nyújtanának. Külö­
nösen a tömegeik kultürnevel-ési 
lehetőségei nincsenek még bizto­
sítva, « meglévő adottságok sin­
csenek hasznosítva. Egyre többen 
kifogásolják és tegyük hozzá jog­
gal! — hogy az ország egyik -leg­
szebb vidéki szabadtéri színpada 
olt áll a nagyerdő közepén csak­
nem teljesen kih-asznál-aiil áriul- 
Pedig már július vég-én va­
gyunk^), de jelentős kultúrese- 
niény még nem zajlott le a sza­
badtéri színpadon- Ezen a téren 
az elmúlt évekhez mérten vi-sz- 
szafejlődés tapasztatható. Példák 
bizonyítják, hogy a dolgozók os- 
tromszerű érdeklődésé, fokozódó 
igénye a színvonal állandó eme­
lését követelné. A szabadtéri 
színpadi idényt n iioiéczy-együt- 
tes nyitott» meg, majd ugyancsak 
színvonaltalan operett-est követ­
kezett- Különösen az utóbbiról a 
dolgozók kielégítetlenül, csak­
nem felháborodva távoztak el. 
Nincs tudomásunk arról, hogy 
-a szabadtéri színpadinak van-e 
valamilyen progra-mmja, vagy 
egyáltalán várhatunk-e komoly 
zenekari esteket, vagy operaelő­
adásokat-

Sokan kérdezik azt is, mi az 
oka a Gsokonai Színház meghir­
detett nyári előadásai elmaradá­
sának? A válasz nagyon egysze­
rű: A városi tanácsnak nem volt 
p6nze(?), hogy a színpad beton­
felületét lepadlóztassa. Enétkűi 
komoly díszletek felállítása * le­
hetetlen. A színház együttese 
kénytelen volt más „vizekre 
evezni". Így a nyáron nem él 
vezhetik Debrecen város dolgo 
zói a debreceni színészek művé­
szetét. Megragadjuk itt az al­
kalmat ugyan-akkkor arra is. 
hogy üdvözöljük ■» MOKEP-nak 
azt a- -kezdeményezését. hogy 
rendszeresen (jobb iiijján) íilnu 
vetítéseket, rendez a szabadtéri 
színpadon.

Dr. Bognár Rezső Kossuth- 
díjas akadémikus, az egyetem 
rektora cikkünk alapján nyilat­
kozott, és több kérdést vetett fel- 
Elmondotta többek között, ho-gy 
ő is — családjával együtt — de 
az egyetem összes dolgozói szí­
vesen eljárnának a szabadtéri 
színpad színvonalas előadásaira. 
De kitért a nagyerdei „kultúr- 
Park” és -az egyetem környé­
kén uralkodó állapotokra is- Bár 
elismerés illeti a városi kertészet 
dolgozóit az egyetem előtti park 
rész goundo-s ápolásáért — mon­
dotta, — de a város vezetői el­
hanyagolják városunknak ezt az 
egyik legszebb részét- Megemlí­
tette például -a park - ülőke és 
tárni»niélküli — lócáinak vissza­
taszító képét (Bizonyára ez más 
hatáskörbe tartozik!), valamint 
az egyetem és környéke közbiz­
tonsági állapotát. Rossz a közvi­

lágítás, ezért történhetik meg. 
hogy ,a professzori villák ajta­
júit- ellophatják, a nehezen meg­
honosodó. szép fenyőfák koro­
náit lecsónk!tjók és ezzel s-úlvos 
károkat okoznak egyes jelteinU-c- 
ien emberek.

A park őrzése nemesek abból 
áll, hogy » virágokra ne lépjenek 
és a fákat ne vagdalhassák ki. 
hanem abból is, hogy a kuli ár­
pánkban lévő gyermek játszótéréi;

már hetek óta — posh adó tér. 
dígérő vizet lecsapolják. És uz 
is feladat, hogy a mult évben 
megkezdeti szórakoztató létesít­
mény-eket fejlesszék tovább e.- 
szaporítsák- Gyermekek és lei- 
nőitek így jönnek igazán öröm­
mel] majd a kultűrparkibu pi­
henni, szórakozni, játszani-

Nagy szégyen az is, hogv :i 
már három éve elkészült nagy­
erdei hullámfürdő üresen ásít 
és szárazon merészkedik » na­
pon. (Bár olyan figyelni ességgel 
s tehet találkozni i-R, hogv cm 

bernagyságú betűkkel kiírtak 
-A medence széléről a vízbe,ug- 
rá-lni tilos!” Egyelőre azonban 
nincs miibe ugrálni!) A dolgozók 
mar kacagnak és bosszankodnak, 
ha a hullámfürdőre téved a te­
kintetük, mert, ebben a-z állapot­
ban tehetetlenséget és gondatlan- 
súgót látnak.

Az említett hiányosságokért — 
természetesen, fel-clős a városi 
tanács, de nem kevé-sbbé az ille­
tékes minisztériumok is, amelyek 
nem adnak lehetőséget az ilyen 
kulturális létesítmények befeje­
zéséhez és a meglévők tovább­
fejlesztéséihez. Elmondhatjuk, 
hogy ilyen téren — az -'.ímult. 
három esztendő alatt — nem fej­
lődött a város, nem tart lépést 
Debrecen kulturális téren a poli­
tikai és gazdasági fejlődéssel, 
megállás, sőt egyes eseteikben 
visszafejlőd és tapasztalható. NV 
ápoljuk mi ,-t civise-k „hagyomá­
nyát”. a nemtörődömséget, ‘a kö­
zömbösséget a dolgozók igényei 
iránt, hanem lelkesen és forra­
dalmi módon, megváltozott, éle­
tünk friss levegőjét hozzuk be 
városunkba tartalomban és kül­
sőségekben egyaránt- 

Feltétlenül beszélnünk kell még 
a külváros, -a« úgynevezett, peri- 
lériák kulturális állapotáról is. A 
helyzet iff még rosszabb, valóban 
„periférikus”. A Kákosi-telcpen,
Gsapókertben, Szabadság-telepen 
és másutt lámpással kel len-e ke- 
re-smi egy kultűrszo-bácskál. vngv 
olvasótermet, pedig itt tízezrével 
élnek a dolgozók!

Ug.v látjuk, hogy * Népműve­
lési Minisztérium kultúrpolitikai 
irányításúiban nem kap elég súlyt 
a tájegységek kuli űrközpontjai, 
nak fejlesztése. Sokkal többet és 
behatóbban kellene foglakozni 
és segíteni például Debrecen vá­
ros kulturális életének fejlődésé1.: 
Már csak azért is, mivel Debre­
cen a Tiszán,túl legjelentősebb 
kuk űrközpontja- Ezzel szemben 
máig sincs városunknak köz­
ponti kul-lúrottihona. amely a vá- 
ros kulturális életét összefogná-

Bika nagyterme ugyanis nem 
kultúrotthon, hanem -hangver­
senyterem.)

Gikkünk befejező része a lap 
vasárnapi számában fog megje­
lenni, mely javaslatokat fal i ál 
máz a felsorolt hiányosságok ki­
küszöböléséhez.

Megyei Tanács 
Népművelési AllandóbizoHságn.

Tizenötezer francia papír- és kartonipari munkás győzelme
A francia papír- és karton 

ipari munkások követeléseik ki­
elégítéséért folyó harcuk során 
engedményekre' kényszerítették 
sok vállalat tulajdonosát- A ,,L’

kodik, hogy már senki sem tudja 
tagadni az égető nemzetközi kér­
dések tárgyalások útján való 
megoldásának sürgető szükséges­
ségét-

Egyúttal a washingtoni tanács­
kozás és az után.» közzétett nyi­
latkozat arról tanúskodik, hogy

Humanité" jelentése szerint .V) 
vállalat 15-000 ezer munkása ki­
vívta az 5—100 százalékos bér­
emelést és a fizetett szabadsá­
got-

milyen nagyok még azok az aka­
dályok, amelyek e kérdésnek nz 
érdekelt államok közöiti valósá­
gos megegyezés útján történő 
megoldását hátráltatják.

A nemzetközi enyhülést előse­
gítve leküzdeni ezeket az akadá­
lyokat — ez a feladat.

előre az
lejeszi

Több hajdú-bibi 
cp2 és termelőszfl 
végezte még ci
ionosén a tavasd$
Bä»

A megyében cdl 
-psi tervet ni ind J 
ekban teljesíiettl 

eredményt a nag*
te el. ahol »5.2 d
odveté« terv telj

pőkladányi jaradj

4
Dolgozó paraszt

nió többsége — 
náce határozatát L
a cséplőgéptől pj
(esz az államma! 1 
lezeltségének. Ki 
melőszövetkezet el-j
ben példát. Az I 
azonban helyenkél 
ábrán vba-n — mf
adás ellen uszitd 
megállapítani, hol 
célja. Az, hogy f 
munkát, fokozza 
get, a behordás, 
halasztása folytaj 
za a község bel 
zó it abban, hogyj 
előbbi teljesítése I 
a szabad piacot- 
sikerült félrevczej 
nek egyes dolgozó

A gyors cséd 
tétele az idejél| 
hordás ott gy< 
is, hamarabb 1] 
lermény és a II 
után hamarabbi

A Hajdú és ti 
sütésének hajdúi 
szilárdságú tégl
amelyekből na-g
4—o emeletes bJ 
főjéből naponta] 
el a kihordok, J 
elegendő.

fi dolgozók
Az elkövetkél 

komolyabb fc-larl 
szén az épilkez] 
szit-éséhez még j 
sági! téglára val 
A telep vezetőj] 
dolgozók mindéi 
hogy a kormául 
sához minél pl 
hozza- Ezt bízó/ 
Szőke Imre kubl 
lékos, v) szénhoil 
átlagiicljesitménil 
tehát a lelkeset 
a hiányokról I>| 
amelyek bizony 
a vállalat tervtej

Miért bizonylaj
A telep t 

kapott. Bőví 
Flajdü-liihari 
tek szerződé: 
sére. 300 iol 
a befejezésé 
Vállalat- Mcj 
után szere-!r 
szín 1 odésé.i 
szerelésre sz 
alkalmas n ve 
hot- Es okki 
1 ’tarozó Yá 
hivatkozott 
Közben júliu- 
s nyerstéglái

jMosf már 
és így ment 
ritószm építi 
határidőhöz.



ELŐRE HZ ARATÁSI ÉS BEGYŰJTÉSI BÉKEVERSEHY SIKERÉÉRT
lejessék be e héten a zab aratását is Hajdú-Biharban
ha jd li-bi'ha r in egy ei köz- szusbam például három hél é, P«vé„iTöbb 

6 ég és 
végezte 
lönösen
íratását
'egfőbb
j>einck
hajdúbó:

hajdú-biíharmegyei k űz­
te nn ei ősz ö ve ikezet nein 
még el -az őszi, de kii- 
., tavaszibúza és zab 

Az elmaradás egyik 
oka a gépállomások gé- 
gyen-ge teljesítménye. A 
szőrményi 11. Kongresz-

szusbain például három hél alatt 
csupán 50 holdat aratott le a 
gépállomás egy aratógépe.

Arra kell törekedni mindenütt 
a megyében, hogy a gépek át­
csoportosításával, kölcsönös se­
gítséggel haladéktalanul leje-z- 
zék he az aratást a termelőszö­

vetkezetek és az egyénileg gaz­
dálkodók. A munka gyorsítását 
szükségessé teszi az egyre na­
gyobb szempergés elleni véde­
kezés. Úgy szervezzék és ellen­
őrizzék a tanácsok a munkát, 
hogy ezen a héten fejezzék be 
a zab aratását is a megyében.

\ megyében eddig a másodve- 
/. tervct mindössze 48 száza- 
Sba„ teljesítettük. A legjobb 
'red-niénvt a nagy.létai járás cr- 

, C' ahol 05.2 százalékos a niá- 
*odvfté'i lcrv teljesítése. A püs-

A másodvetés két termést jelent
ben a másodyeté-sre kijelölt le- rövidítheti meg úgy a ternte-lő
1 Í.1 I Ot.ü’O.lí PSiman 1 C ? Ó 7 o.llál/ Ó t 17 0 £■ 7A»rQ,lHr Űf/nt ftlrn i i-v-i i 1» i •» nrtirniiirilletnek csupán 12 százalékát ve 
tették be. Pedig a vetőmag min­
denütt rendelkezésre áld- E fon­
tos feladat nem teljesítése- 
sok ezer mázsa másodterméssel

szövetkezeteket, mint az egyéni­
leg gazdálkodókat. Gyorsítani 
kéül a tarlóhántást is. Ezen a té­
ren is alig 23 százalékos ered­
ményt ért ej eddig Hajdú-Bihar.

Wiw«» .. . .pókladányi janisban ezzel szem-

Fokozottabb harcot as osztály-ellenség ellen

Huszonkét mázsa árpát és több mini 44 mázsa 
búzát kapunk a termelőszövetkezeti

A kóró,szigeti Vörös Csillag 
termelőszövetkezet tagjai alapo­
san megtárgyalták a kormány új 
programmját. Én most megírom 
a Néplapnak, hogy én és csalá­
dom egy' percig sem gondoltunk 
arra, hogy letérjünk a szövetke­
zeti útról. Mi 11 hold juttatott 
földdel léptünk a szövetkezetbe.

Most számot vetettünk a jö­
vedelmünkkel. Imre fiamnak 420 
munkaegysége van, Béni fiamnak 
380, Julianna leányomnak 150, 
beteges férjemnek 100, Sándor 
fiamnak, aki most katona, 50 
munkaegysége van.

A családnak összesen 1100

munkaegysége van, árpából ka­
punk 22 mázsát, búzából az elő­
zetes számítás szerint 44 múzsá­
nál is többet viszünk haza. Ehhez 
jön még a többi növényből ere­
dő jövedelem, a háztáji gazdasá­
gunkban is termelünk, bőven van 
mindenünk, jut a szabadpiacra is 
eladinivalö.

A mi szövetkezetünk az ősszel 
még erősödni fog, s jó munkánk 
után a szövetkezet még jobban 
gazdagodik.

Szabó Imréné,
Vörös Csillag tszcs tagja 

Csökmö—Kórósziget

Nagy János egyeld cséplögépvezető is teljesítene 
csépíési tervét csütörtök reggel 9 órára

Dolgozó parasztságunk túlnyo­
mó többsége — a minisztertá­
rs határozatát végrehajtva — 
j cséplőgéptől pontosan eleget 
•esz az állaimmal szembeni köi„e- 
lezellségéueik. Különösen a ter­
melőszövetkezetek mutatnak eb­
ben példát- Az osztályellenség 
ionban helyenként, — igy Nyir- 
•ibrányban — megpróbál a be­
adás ellen uszítani. Nem nehéz 
megállapítani, hogy mi ezzel a 
(ólja. Az, hogy hátráltassa a 
munkát, fokozza a szemveszt,esé- 

a beliordás, csépl-és húzás- 
halasztása folytán és akadályoz­
za a község becsületes dolgo­
zóit abban, hogy a beadás mi­
előbbi teljesítése után megkapják 
,4 szabad piacot. Nyírábrányban 
sikerült félrevezetnie az ellenség­
nek egyes dolgozó parasztokat, en-

A gyors cséplésnek alapfel. 
tétele az idejében végzett be_ 
hordás ott gyorsabb a csépié» 
is, hamarabb kerül zsákba a 
termény és a beadás teljesítése 
után hamarabb kapják meg a

nck következménye az, hogy két 
napja csépelnek ugyan, de még 
a begyüjtőhelyre nem vittek bú­
zát.

A dolgozó parasztok is foly­
tassanak következetes harcot az

őket megkárosítani igyekvő el­
lenség ellen, leplezzék le őket. A 
községi pártbizottság és a párt- 
szervezetek pedig végezzenek fo­
kozottabb fel világosító munkát a 
dolgozó parasztok közölt-

A járások közötti verseny eredménye
A járások helyezési sorrendje a lően a következő:

US 20-i állapotnak megtelő-. 
Zab­ Búza- Tarló- Másod­

A Varga Ferenc és a Nagy Já­
nos villamos, cséplőjén kívül —

Járás neve aratás
%

behordás
%

hántás
%

vetés
%

mint már erről hirt adtunk — még 
nyolc traktormeghajtású cséplője

1. N-agyl-étai 51.3 58.6 44 95-2 dolgozik az egyeki gépállomás­
•>, Biharkeresztesi 38.2 32.7 33-7 33.6 nak, minden gép két műszakban.
3. Polgári 62-1 23-3 17.6 16.7 Az egy gépre eső átlagos napitel­
4. Derecskéi 41.2 17 18.1 30 jesítményt tovább fokozzák. A
5. Berettyóújfalus-i 37.5 17 23.1 27 keddi 270 mázsás egy gépre eső
0. Debreceni 14.1 22.9 20.3 29.5 átlagot például szerdán 280 má­
7. Debrecen város 12.7 35.1 19.3 18.3 zsára emelték. Szerdán négy
8. Püspökladányi 21.6 18.2 15 12 6 cséplögépvezető ért el 300 mázsán 

felüli csépíési eredményt, kettő
n jól halad a beliordás egyben túlszárnyalta a keddi leg­

kiemelkedőbb teljesítményt.
termelők a szabadpiacot,
A kokadiak eredményesen har. 
colnak a szabadpiacért, gyors a 
beliordás, sorakoznak a kazlak 
a közös szérűn. A községben 
elsőnek Nagy Imre dolgozó pa­

raszt hordott be, elsőnek is csé­
pelt el. Igen jó termése lett, 
egy holdról 19 mázsa búzát en. 
gedett a gép! A bőséges ter­
mésből elsőnek az állam iránti 
kötelességét teljesítette.

Varga Ferenc példája nyomán 
Nagy János cséplögpévezeíő is 
teljesítette csütörtökön délelőtt 9 
órára csépíési tervét a egyek! gép, 
állomáson. 1070.es dobméretti vil- 
lamos.cséplövel dolgozik. Csépíési 
terve 28 vagon. Mostmár a minél 
nagyobb arányú túlteljesítésért 
hai col a két kiváló egyek! trakto. 
risfa.

Kedden Cseh János 335 mázsát 
csépelt 1200-as gépével. Szerdán 
már ezt az eredményt Vaszilkó 
Ferenc 1070.es gépével megköze. 
Etette. (327 mázsa) 1200,as csép­
lővel ugyanakkor Czibi Béla 346,

Sári István 345 mázsát, Kiró Pé. 
tér pedig 327 mázsát csépelt.

A jó munkaszervezés, a percek, 
ért folytatott harc folytán az 
egyeki jól dolgozó cséplögépveze. 
lök még nagyobb dicsőséget sze 
reznek az élüzemjelvénnyel és 
zászlóval kitüntetett gépállomás­
nak, A gépállomás csépíési terve 
371 vagon, ebből csütörtök reggel 
186 vagon és 67 mázsát teljesítet­
tek, vagyis több mint 50 száza, 
lékot.

Minek köszönhetik a jó munka, 
eredményeket az egyelői cséplő, 
gépvezetök ? Annak, hogy egyel, 
len percet sem hagynak kárba, 
veszni. Előfordult például, hoigy 
Varga Ferenc gépjénél az elevá‘ 
torlánc tág volt és gyakran le. 
esett. A hibát anélkül javítottak 
ki, hogy a csépíési megszakították 
volna olyképpen, hogy lekapcsol­
ták az elevátort s amíg gyorsan 
megszorították a láncot, addig az 
off dolgozók elvillázták a gépből 
kikerült szalmát. A váltás délben 
és éjfélben történik, hogy mindkét 
műszakban dolgozók a nappali és 
éjszakai munkában is részfvehes. 
senek.

A Néplap diszpécser szolgálata
Jobb együttműködést a Hajdúszoboszlói Téglagyár, 

a Tatarozó Vállalat és a TTlAbZ között
A Hajdú és Bihari téglagyárak Megyei Egye­

sülésének haitiuszoboszlói telepen kemény, nagy- 
szilárdságú téglát készítenek. Olyan téglákat, 
amelyekből nagyobb teherbírású lakótelepeket, 
1—5 emeletes bérházakat építenek. A gyár ége­
rjéből naponta 33—40 ezer téglát szállítanak 
el a kihordok, ami 3—1 kislakás megépítéséhez 
elegendő.

ű dolgozók lelkesedésében nincs hiány
Az elkövetkező hónapokban az eddiginél is 

komolyabb Icladaiok várnáik erre a gyárra, hi­
szen az építkezésekhez, a 284)1)0 új lakás elké­
szítéséhez még több jó minőségű, nagyszilárd- 
ugú téglára van szüksége népgazdaságunknak. 

A telep vezetője Téglást Gergely elvtárs és a 
dolgozók minden igyekezetükkel azon vannak, 
hogv a kormány programmján-ak megvalósítá­
sához mine! jobb eredményekkel járuljanak 
hozza. Ezt bizonyítja szorgalmas munkájuk is: 
■Szók' Imre kubikos brigádja például 117 száza­
lékos. szénhordó brigád pedig 135 százalékos 
Mlagí-eljesíl ménnyel dolgozik. Nem hiányzik 
tehát a lelkesedés. Más azonban igen. Ezekről 
H hiányokról beszélgettünk Téglást elvtárssal, 
amelyek bizony komoly akadályokat gördítenek 
* vállalat Icrvteljcsít'ése elé.

Miéri bizonytalankodik a Tatarozó Vállalat?
A telep ez év tavaszán nagyobb rendelést 

kapott- Bővíteni kellett a ezárilószinckct is- A 
llajdu-Biharmegyei Tatarozó Vállalattal kötőt­
űk szerződést ennek a munkának az elkészíté­
sre. Mill) lolyóinéter volt a rendelés, amelynek 
=! befejezéséi július 15-ére vállalta a Tatarozó 
vállalat. Meg is indult az építkezés. Egymás 
«tri szeretek be az elemeket, megkezdték a 
Si!'n fedését is A telep vezetői a folyamatos 
szerelésre számítva, odahord-atták a szárításra 
alkalmas nyerstéglákat: összesen Ili) ezer dara­
bol. Ks okkor kezdődtek a bajok. Ugyanis a 
1 -'tarozó Vállalat hol cserép-, hol léchiányra 
hivatkozott, csak az elkészítéssel nem haladt. 
Közben július közepetáján a nagy esők áztatták 
s nyerstéglákat a szabid ég alatt-

Most tnár valóban nem lehetett építkezni. •. 
^ Jgy menl tönkre 110.000 tégla! Persze a szá- 
i'Uószm építésének részátadását nem kötőitek 
határidőhöz. Ez hi:ba volt a Hajdú és Bihari

Téglagyárak Megyei Egyesülése részéről (bár a 
jóhiszeműség nem vétek). De az még nagyobb 
hiba, bogy a Tatarozó Vállalat egyrészt nem 
készítette el határidőre a teljes folyóméter hosz- 
szat, csak 00 százalékban, másrészt pedig — és 
ez egyben az előbbi hiba indító oka is, — nem 
gondoskodott időben az építkezési anyagokról. 
Bizonyára jobb véleményt alkotna valamennyi 
építtető a Tatarozó Vállalatról, ha az a rész- 
határidőket is meghatározná egy-e.gy munká­
nál. Ez fenne a természetes.

A UTÁSZ figyelmébe...
Másik komoly problémája a telepnek, hogy 

a Nyíregyházi MEGYE VIEL- által április végén 
felszerelt" motor, amely a nyerstégla gyártáshoz 
kelleti -- nem birj.a a terhelést. Hogy milyen 
nehézséget jelent ez, arra felhozhatnék egy-két 
példát: Májusban és júniusban kerek 500 ezer 
tégla gyártásának ideje eseti ki a sorozatos gép­
állás miatt- Különösen júniusban volt jelentős 
az állásidő — 40 százalék! A hibás szerelés, a 
nagv terhelés miatt többször kicsapódik a biz­
tosíték is. A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat 
a biztosi fék megjavításához saját szerelőjét 
tartja illetéke nck és nem engedélyezi, hogy a 
telepen kicseréljék a meghibásodott biztosíték- 
szálai. Ez természetesen megint csak a gép állás­
időt növeli. .Megtörténik, hogy emiatt egy-két 
órát is áll a termelés. Megszüntetéséhez csupán 
az lenne szükséges, hogy a VITASZ egy kulcsot 
adna a biztosítéktáblához és engedélyt az ele- 
»élt szál kicseréléséhez. Ezzel havonta 20 órával 
kevesebb volna az állásidő, 50.000 téglával töb­
bet termelne a telep.

A vállalatok közötti tervszerű munka, a szo­
cialista szektorok jó együttműködése, a szo­
cializmus építésének emelője: iparunk fejlődé­
sét segíti elő. Ha a Tatarozó Vállalat és a -ti­
szántúli Áramszolgáltató vezetői ennek szelle­
mében dolgoznak, ha a Hajdú és Bihari Tégla­
gyárak Megvet Egyesülése hajdúszoboszlói tele­
pével szemben is hasonló módon járnak el. ak­
kor sok ezer n.agvszilárdságú tégla gyártásához 
sejtik a gvárat- Ez pedig kétségkívül a 28.000 
áf lakás építésének mielőbbi elkészítését jelenti 
és a kormán, v programra ja nagy célkitűzé­
seinek valóraváltásához járul hozzá. Ugv, mint 
a szénhordó brigád 135 százalékos átlagteljesít­
ménye •.. csak más munkaterületen!

Üzemeink szocialista fogadalmai 
augusztus 20. tiszteletére

Egyre több üzemünk válaszol 
jobb, kiváló minőségű munkával, 
termelési terve túlteljesítésével, 
pártunk és kormányunk szerető 
gondoskodására a dolgozók élet. 
színvonalának állandó emelésére. 
Százak és ezrek fogadják meg 
újból ezekben a napokban, hogy 
helytállnak a munka frontján, és 
győzelemre juttatják az ötéves 
tervet.

A Haidó-Biharmegyei Vágóhíd 
és Húsfeldolgozó Vállalat válasza...

A Hajdú-Biharmegyei Vágóhíd 
és Húsfeldolgozó Vállalat munká­
sai, munkásnöi is örömmel olvas­
ták a Dohánygyár versenyfelhívá­
sát. Közös aktívaél (ekezletükön 
elhatározták, hogy csatlakoznak a 
nemes kezdeményezéshez az aláb­
bi versenypontok szerin,:

1. Vágómarháknál a vágási 
veszteséget az országos normák­
kal szemben további 0 5 száza­
lékkal csökkentik.

2. A levágásra kerüld marha, 
borjú, sertés és lóbőr sei ej tét a 
legminimálisabbra csökkentük.

3. 30 százalékkal emelik a zsír- 
üzem kapacitását, « minőségi kö- 
v e-t-e 1 m én ve k f igy e lembe vételével.

4. Az tizem dolgozói kivétel 
nélkül bekapcsolódnak a Vo-ro- 
siin-mozgal-o-m-ba és a tisztaságot 
üzemrészenként, naponként, mé­
sz a k o nikén-t eMenő rzik.

5. A karbantartó üzem terme­
lési költségeit további 2 százalék 
kai csökkentik.

A vers-enyvállalláat a dolgozók 
nevében az igazgató, a párttit­
kár és az üzemi bizottság irta 
olá.

A hajdúÉüási Petőfi tszcs 2800 mázsa termény! 
veszít a másoőveiés eiliaipiolása miatt

Az idei rendkívüli jó időjárás 
következtében gazdag terméssel 
hálálják meg a tagok munkáját a 
hajdúnánási termelőszövetkeze­
tek földjei. A jó termés növeli a 
tagság jövedelmét, amit még fo­
kozni lehej a föld jó kihasználása 
folytán, ha azonnali (ailóhántás. 
sal megőrzik a talaj nedvességét 
és másod-növényeket is termelnek. 
Ezért végezte el már eddig 80 
holdon a másodivetést a hajdúná­
nási December 21 tsz. 50 holdon 
már szépen soro-1 a rövid tenyész­
idejű kukorica. Jelenleg tarlóré­
pát vetnek, amiből a kedvező idő­
járás esetén még jó termést taka­
ríthatnak be. A December 21 tsz 
összesen 200 holdon termel ebben 
az évben másodnövényt.

Nagy szükség volna a föld jó 
kihasználására a hajdúnánási Pe­
tőfi tszcs-ben is. Másod-vetési ter­
ve 80 hold, ebből azonban még

semmit sem teljesített. Sőt a 220 
hold tarlóból eddig mindössze 3 
holdat szántottak fel. Sok panasz 
van a hajdúnánási gépállomás 
munkájára. Egy aratógép csupán 
20 holdon végezte el a munkát. 
Vittek ki ekét és tárcsát is, a gép. 
állomásról, de traktorost nem 
biztosítanak, aki az aratógépet 
vontató erőgéppel éjjel tarlóhán­
tást végezne.

Súlyos kárt szenved a Petőfi 
tagsága a másod-vetés elhanyago­
lása miatt. A teívs-zerinfi 80 hol. 
dón több mini 600 mázsa rövidte. 
nyészidejü kukorica, 1600 mázsa 
tar lórépa és 600 mázsa zöldfakar. 
mánynak való köles teremne, sőt 
ha idejében elvégzik a. vetést, 
szemtermést is érlelne a köles. A. 
tagság ilyenformán való megká­
rosításáért elsősorban Sallai 
László elnök felelős.
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Márciustól júliusié 206.000 forintot 
fordítottak a sokgyermexes anyák jutalmazására

A Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsa a budapesti városi 
tanács végrehajtó bizottságának 
felterjesztése alapján 1953 már­
ciustól júliusig 206.000 forintot 
utalt ki a sokgyermekes _ anyák 
jutalmazására, akiknek hét, vagy 
ennél több élő gyermekük van és

a legfiatalabb 1951 március 8-a 
után született.

A jutalmazott anyák közül 
nyolcán kaptak kétezer forintot, 
1600 forintos jutalomban része­
sültek 14-en, 1200 forintot kaptak 
33-an és sokan részesültek ezer_ 
forintos jutaloméin.

Gyorsítsuk a behordás ütemét
A cséplés határidőre való befe­

jezésének előfeltétele a tervszerű, 
gyors behordás a közös szérűkre. 
Jobban ki van téve a keresztek­
ben lévő gabona a megázásnak, 
amíg asztagokban nincs. Erre az 
elmúlt héten lévő eső Is figyel­
meztetett. Jól halad a behordás a 
nagylétai járásban, de annál na­
gyobb az elmaradás a derecske!, 
berettyóújfalui és püspökladányi 
járásokban.

A polgári járásban egyes he­
lyeken szekérről csépelnek, ami 
hátráltatja a munkát és akadá­
lyozza az Igaerö jó kihasználását. 
Görbeházán az ellenség a közös 
szérűre való hordás ellen agitál. 
Célja ezzel az, hogy hátráltassa 
a cséplést és megakadályozza a 
dolgozó parasztságot abban, hogy 
mielőbb zsákokba — a terv telje­
sítése után pedig a szabadpiacra 
kerüljön a bőséges termésfelesleg.

Görbeházán értekezletre hívta 
össze a tanács VB az állandóbb 
zottságok tagjait. De sem Török 
András, a mezőgazdasági állandó 
bizottság elnöke, sem pedig Páz 
mándi János begyűjtési állandó 
bizottsági elnök nem jelent meg, 
A tanács pénzügyi állandó-bízott, 
ságának elnöke maga is rossz 
példát mutatott azzal, hogy udva­
rára hordta be a gabonát, holott 
nincsenek meg a tűzrendészet! 
követelmények. így természetesen 
ö sincs azok között, akik meg. 
magyarázzák a dolgozóknak, 
hogy akik közös szérűn csépelnek, 
a rendelkezéseknek megfelelően 
10 százalékos kedvezményt kap 
nak. De egyébként is jobban jár, 
nak, mert gyorsabban rákerül a 
sor gabonájuk elcséplésére. Amel. 
lett a község tervének teljesítő 
sét is elősegítik.

„Részünkről az ügy elintézést nyerV
Néhány ssó a postai bürokratákról

Felkereste szerkesztőségünket 
Szendrey László dolgozó ás el. 
panaszolta, hogy 1950—51-ben a 
szegedi MAX’ Igazgatóságnál dol­
gozott, ott jegyzett békekölcsönt. 
Áthelyezték Kiskunhalasra, on­
nan Debrecenbe. A kötvényét 
ulánaküldték Kiskunhalasra, on­
nan (állítólag) Debrecenbe. Száz 
szónak is egy a vége: a kötvény 
még mindig úton illetve valaki­
nek a fiókjában van. Levelek jöt­
tek, levelek mentek, végül is cl 
kellett ismerni: a kötvény eltűnt. 
A szegedi postahivatal 100 fo­
rint (!) kártérítést fizetett a sze­
gedi MÁV Igazgatóságnak azzal, 
hogy azt utalják át az illetékes­
nek. Mind a két szerv igazolta.- 
részükről az ügy elintézést nyert. 
Az lehet, de hogyan? Szendrey 
elulárs a mat napig sem kapta 
meg nemhogy a kötvényét, ele 
méy a 100 forintot sem. Így in­
tézték cl! Hat levél fekszik az 
asztalomon: kettő a szegedi MA V 
Igazgatóságtól, kellő a szegedi, 
egll a debreceni és egy a kiskun- 
hwlasi postahivataltól. Válogat­
hatok belőlük, ezt olvassam el, 
vagy amazt, mindegy, az egyik 
annyit mond, mint a másik: őket 
nem terheli a felelősség, őket 
semmi sem terheli. Kénytelen 
vagyok arra a megállapodásra 
jutni: Szendrey Lászlót terheli a

felelősség, mert ilyen nagy gon 
dot ad a bürokratáknak ...

Ne menjünk azonban messzire 
találunk mi saját megyénkben is 
bürokratákat. Hargitán 02 dol­
gozó paraszt igyekezett április hő 
napban eleget tenni tejbeadási 
kötelezettségének. A beadóit tej 
után járó pénzt azonban több 
hónapig nem kapták meg. Az új. 
margitai posta tévedésből a ba- 
golapusztai gépállomásnak fizette 
ki. A pénzt hosszas utánjárásra 
csak június végén kapták meg.

A polgári posta a május Ken 
érkezett csomagot, fontos tigom- 
tatványokat csak ' május 19-én 
kézbesítette. Ezzel hátráltatta a 
járás áruellátást tervezési mun­
káját. „Sajnálatos postakezelés 
hiba történt” — kaptuk erre c 
választ. Ugyanez történt június, 
ban is. Az gyen sajnálatos téve­
dések levét a dolgozók isszák 
meg.

Szűnjön meg végre a postán is 
a felületes, nemtörődöm, lelkiis­
meretlen munka■ Megyénk posta­
hivatalai okuljatvik a szegediek 
példájából és igyekezzenek a dol­
gozók érdekéi jobban kiszolgálni, 
mert különben a gyors és ponlos 
szállítás érdekében kénytelenek 
leszünk magunk számtani cso­
magjainkat.

S. Z.-né

Fürdőből a nagyerdei strandfürdőben
Szombaton este 8 órai kezdet­

te! nagyszabású fürdőbált ren­
dez a Járási Kult.úrház a nagy­
erdei strandfürdőben- A hideg- 
vizes medence fölött elhelyezett 
színpadon a debreceni Szt-anisz- 
lavszky Műnk áss tu dió és a Deb­
receni Népi Együttes ad vidám, 
hangulatos, színes műsort. Műsor 
után reggelig tartó tánc kezdő­
dik a hangulatosan kivilágított

strand területén. A tánchoz vál­
takozva cigány zen eilmr és jazz 
szolgáltatja a zenét. A táncot lát­
ványos, hangulatos tűzijáték sza­
kítja meg. A fürdőbálon bűite­
ket állítanak fel, ahol olcsó étel 
és iűalneműelk állnak a szórako- 
zók rendelkezésére. A fürdőbá 
rendezősége sűrű villamosközle. 
kedésről is gondoskodik, hogy a 
szórakozó közönség gyorsan és 
kényelmesen haza tudjon jutni,.

Szépirodalmi, pontú, ismeretterjesztő és szakmai könyvek
nagy választékban kapható az Állami""
Debrecen, Vöröshadsereg útja 26 

Tel: 33-61.
Debrecen Vöröshadsereg útja 22. 

Tel: 33,09.
Debrecen, Vöröshadsereir útia 4, 

Tel: 48.49.
Hajdúböszörmény, Kossuth L-u 3 

Tel: 62.

Hajdúnánás, Köztársaság tér 19 
Tel: 29.

Püspökladány, Hösök-tere 6. 
Tel: 34.

Berettyóújfalu, Dózsa Gy. ut 7. 
Tel: 26

Hajdúszoboszló, Hösök-tere 18. 
Tel: 95.

Polgár, Rákóczi út 14,

PARTH1REK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
A összes debreceni cséplőmunkás 

népnevelők részére vasárnap délelőtt 
9 órakor fontos megbeszélés lesz a 
Válóéi Pártbizottság- Hunyadi u, 3. 
szám alatti helyiségeben.

Ma, pénteken ae u. 5 órakor a fali. 
ujságiéielősök részére értekezlet lesz a 
Hunyadi u. 5 szám alatte

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugat felől 

növekvő felhőzet, több helyen zápor, 
eső, divatai (elsősorban nyugaton és 
északon). Mérsékelt, majd élénk dél. 
nyugati nyugati szél# A hőmérséklet 
csökken*

AZOK A KERTTULAJDONOSOK, 
akiknek kiszáradt gyümölcs vagy 
másféle kiszáradt fájuk van, annak 
kitermelésére engedélyt írásban kérje. 
nek< Kérelmüket a vá-rosi tanács me. 
zőgazdasági osztályára szeptember 1-i 
adják be.

VÁRADI IMRE Kishegyes! út .'.7 
szám alatti lakos elvesztette sertés jár. 
latlevelét — megsemmisítene Hetenyi 
járlatkezelő

A MEGYÜF TANÁCSTAGOK ma 
következő helyeken tartanak fogadó, 
órát: Debreceni járás: Hajdúböször. 
meny: Gyökös Mihály Mikepércs: Bá_ 
tori István. Vá.mospércs: Bánhidi Jó. 
zsefné. Biharkeresztesi járás: Magyar, 
homorog: Kapusi Erzsébet. Ártánd 
Győri Gáspár. Komád!: Nyéki Frigyes 
Polgári járás; Tiszacsegc: Gáli István 
Püspökladányi járás: Nádudvar: dr 
Farkas Sándor. Kaba: Stozicski Fe. 
renc. Berettyóújfalui járás: Gáborján; 
Ambrus István. Váncsod: Hernyálc Já_ 
nos Derecske! Járás: Tépe: Var 
László, Nagylétai járás: Kok ad: Rácz 
Gyula, Nagyiéta: Nagy András.

A DEBRECENI Járó mű javító Üzemi 
Vállalat kuiturcsoportj a. szombaton 
este fél 8 órai kezdettel szabadtéri 
előadás keretében Tarka estet rendez 
melyre szeretettel mghivjuk a város 
dolgozóit. Belépődíj 3 és 4 forint. — 
Reggelig ‘tánc.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTÉ­
RIUM gyermekgonciozónői iskolát in­
dít szeptember hónapban. Az Újpesti 
Állami Turjanica Anna gyermekgon. 
dozónő képző iskolára jelentkezhet, 
nek mindazok a 17_től 30. éves nők, 
akik hivatást éreznek erre a pályára, 
A felvételhez; legalább 6 általános 
kola, elvégzése szükséges. A felvételt 
kérelmeket az iskola vezetőségéhez ke l 
benyújtani augusztus hó 15_ig 
(Turjanica Anna Állami Gyermekgon­
dozónő Iskola Újpest, Erkel.u 26) A 
felvételi kérelemhez csatolni kell: 
részletes sajá.tkézzel írott önéletrajzot, 
születési bizonyítványt, szülők vagyoni 
'bizonyítványát és körzeti orvosi bizo­
nyítványt. Amennyiben a jelentkező 
már dolgozott valahol úgy működési 
bizonyítványt is A tanulás tartama 
alatt kapnak lakást., teljes ellátást és 
havi 116 Ft tanulmányi segélyt. Az 
iskola sikeres elvégzése után az 
Egészségügyi Minisztérium gondosko. 
dik elhelyezésükről

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
1953. évi július hó 26_án délelőtt io 
órai kezdettel ismeretterjesztő előadás 
lesz a Déri Muzeum előadótermében. 
Előadó: djr Komoroczy György a me_ 

yei levéltár vezetője. Kísérőműsor 
filmvetítés Belépne díjtalan

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 egyenegyed 

9 órakor: Twist Olivér.
BÉKE: háromnegyed 4, 6 egynegyed 

9 órakor: Farkasvér
METEOR: háromnegyed 3, 5, egy. 

negyed 8 órakor: Ellopott ’boldogság* 
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor: 

Farkas vér délután 4, 6, 8 órakor: 
Varsó.

Petőfi Kert Mozi: Fél 9 órakor: 
Ellopott bolaogság

Lenin.parki Kert Mozi: így győztünk 
az olimpián.

Népnevelő 1' Gördülőcsapágygyár: 
Cirkusz

Népnevelő II. Állami Szanatórium: 
Sötétség

Népnevelő Hl. Osapőkert I: Rejtel­
mes sziget;.

Rákóczi emlékkiállítás a Déri Múzeumban

NÉPLAP
A Magyar Doigozák °árija U^jóú 
BWarm egyet Pártbizottságának mp ja 

Felelős szerkesztő és kiadó:
B A ROZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy .Zsilinszky u 8 

Telefon: 42_54. és 48 40-

Nem meglepetés,
hogy a pályázók lemét eok Totó.szel- 
vényt küldtek be, mert a. na.gyri-.-zceii 
nyeremények i-3 iga .óljaik, hogy érdé,rés 

latozni a 29 hét nyereményei:
12 találat 30 402 Ft
11 találat 15,200 Ft
10 találat 757 Ft

30. heti szelvényen kizárólag labda., 
rugómérkőzésekre, s köztük a. Bp. 
Dózsa—Győri Vasas mérkőzésre is

tippelhet

Július 27-én lesz 250 éves év. 
fordulója annak, hogy II. Rákóczi 
Ferenc a felső' Tiszántúlon elérj 
katonai sikerek megszilárdítása 
után a szabadságharc további 
megszervezésére Debrecen alá ért 
táborával. Ez alkalomból a mű. 
zeum és az Állami Levéltár a 
Déri Múzeum előcsarnokában ki­
állítást rendezett a szabadságharc 
debreceni vonatkozású emlékeiből. 
A kiállítás bemutatja a városnak 
a 8 évig tartó szabadságharcban 
vitt szerepét. A város népe már 
májusban nagy lelkesedéssel csat­
lakozott a mozgalomhoz, sokan 
beálltak a felkelő seregbe, A város 
vezetősége a kezdeti ingadozás 
után anyagi támogatással és ka­
tonaállítással sietett a szabad­
ságharc támogatására. Az első 
években a város népe pénzzel, éle. 
lemmel és felszereléssel segítette 
a felkelés sikerét. A későbbi évek. 
ben pedig Rákóczi szervező mun­
kájának eredményeként Debrecen 
lett a hadsereg felszerelésének és 
ellátásának egyik központja. A 
város népének részvételét nem 
ingatta meg az sem, hogy 1706—7

között a hadi események követ­
keztében 3 ízben kellett elhagyni 
a várost és a pusztán maradt 
Debrecenben a bevonuló labanc 
hadsereg, a zsoldos kato­
naság milliókra rúgó károkat 
okozott A kiállítás anyaga bemu­
tatja Rákóczinak a szabadságharc 
gazdasági és társadalmi megszer. 
vezése körül tett intézkedéseit 
amelyek közül legfontosabbak a 
pénzromlás meggátlására, az inf­
láció elkerülésére az élelmiszer, 
árak szabályozására és a szabad­
ságharcban katonai szolgálatot 
teljesítők családtagjai szociális 
helyzetének javítására hozott in­
tézkedések.

A kiállítással kapcsolatban Ko. 
moróczy György levéltáros július 
26-án délelőtt 10 órakor a Déri 
Múzeum előadótermében a felke. 
lés történetéről előadást tart. Az 
előadásra belépődíj nincs.

A kiállítás nyitva hétfő kivétő, 
lével naponta 9—18 óráig, vasár­
nap 10—fél 14 óráig. Belépődíj 
felnőtteknek 1 forint, gyermekek­
nek és csoportoknak személyen­
ként 50 fillér.

Folytatják sikeres szerepléseiket a magyar vívók
A brüsszeli vívóvilágbajnokság küz. 

delmei során csütörtökön délelőtt az 
egyéni párbajtőrvívó bajnokság má. 
eodik fordulóját bonyolították le. — 
Mind a négy magyar párbaj tőrvívó 
továbbjutott é<s bekerült a tegnap a 
késő esti órákban lebonyolított har. 
madik fordulóba.

Csütörtökön 16*ország 54 versenyző, 
je megkezdte a női tőr egyéni világ- 
bajnokság küzdelmeit. Az indu’ókat 
kilenc csoportba osztották déleőtt 
három csoport versenyeit vívták le. A 
magyarok közül ekkor a fiatalok in. 
dúltak. Az első csoportban Morvay 
négy "győzelemmel és egy vereséggel 
első lett míg a második csoportban 
Dömölky három győzelemmel és egy 
vereséggel a második helyen Végzett. 
A két versenyző tehát továbbjutott. 
Este újabb fordulókat bonyolítottak 
le#

A brüsszeli vívó világbajnokság 
,,félidőhöz“ érkezett. A nyolc világbaj. 
nokság közül négy eldőlt s már csak 
a párbajtőr, női to£ és kard egyéni 
valamint kardcsap álverseny van hát­
ra. Versenyzőink eddigi szereplésétől 
és további esélyeiről Bay Béla állami 
edző a. következőket nyilatkozta:

— Férfi tőrben versenyzőink az ed­
diginél sokkal jobban szerepeltek. 
Tilly negyedik helye é-s csapatunk 
harmadik helyezése megmutatta, hogy

ebben a fegyvernemben is nemzetközi 
klasszist képviselünk Női tőrvívóink 
minden dicséretet " megérdemelnek 
ragyogó küzdőképességükért s hogy a, 
döntőben Elek Ilona sérülése ellenére is 
biztos győzelmet arattak. Párbajtőrben 
a svédektől 12:3 arányban kikaptunk 
a találatarány hüebbcn fejezi ki az 
erőviszonyokat, mert mindössze 9 pont 
különbség volt a svédek és a ma­
gyarok között (67:58 ezerk.) Az eddigi 
•szerepléssel elégedettek lehetünk, hl-zen 
esélyes számaink ezután következnek. 
Kardozóink igen jó formában vannak 
s bizakodással tekintenek versenyük 
elé. Érdekesen alakul a -Nemzetek 
díjá‘l-ért folyó verseny. Jelenleg a 
franciák vezetnek, de számításaink sze­
rint — feltéve, ha jól szerepelünk — 
behozhatok

A külföldi újságok is elismeréssel 
írnak a magyar vívók szerepléséről. 
Az egyik lap Elek Honának az olasz 
Camber elleni 4 :l„es győzelméről 
megállapítja, hogy a magyar vívónő 
visszavágott a Helsinkiben elszenvedett 
vereségért. A külföldi szakemberek ie 
elismeréssel beszélnek a magyar ví­
vókról J, Nostini, az Olasz Vívó 
Szövetség alelnöke kijelentette, hogy a 
magyarok még mindig a világ legjobb 
vívói é-s meglepetéssel tapasztalta., 
hogy a fiatalok ie milyen jól megáll, 
ták helyüket

RÖVID SPORTHÍREK
Moszkvában több mint hetvenezer 

néző előtt a Moszkvai Szpárták csapa, 
ta 2:0 arányban legyőzte Csehszlová­
kia labdarugóválogatottját, a Moszk­
vai Dinamó pedig 4:2.re verte a evéd 
lab Járú gó b ajnokság harmadik helye 
zettjét a Djurgardcn csapatát. — Az 
NB l.ben a>ugu=ztue 23-án, az NB 
II.ben a-ugusztue 16-án kezdődik az 
cezi idény. — A Bp> Bástya labdarúgó 
csapata Romániába utazott kétheti 
vendégszereplésre — A Bp# Kinizsi 
harmadik lengyelországi mérkőzésén 
Krakkóban a Gwardia együttesével 
2:2 arányban döntetlenül játszott. — 
A Csehszlovákia felöl futó VIT.váltó 
ma érkezik magyar földre s Komá­
romnál egyesül <t már magyar földön 
futó Ausztria felöl érkező váltóval A 
nemzetközi staféta július 28_án érke­
zik Püspökladánynál megyénk terüle­
tére, — A SzOT ezpartakiádja kereté­
ben az országos döntőn a Vörös Lo. 
bogó debreceni összetételű női kerék­
páros együttese: Prohászka. Anna, 
Balló Károlyné, Kovács Katalin csa. 
patversenyben a második helyen \ér­
zett — Ma kezdődik Budapes en az 
országos atlétikai és úszóbajnokság 

A magyar rádió július 24—28.á 
között a Kossuth.rádión este 22.20— 
22 35-ig: helyszíni közvetítést ad a, 
brüsszeli vívóvilágbajnokságról. — 
Belgium lett a. Davis Kupa. európai 
zóna győztese, A belgák 3:2.re legyőz­
ték a dánokat. A legérdekesebb küzrlcll 
met a páros hozta \ Washer, Brich an 
belga páros 4:6. 3:6 9:7, 6:1 6:4
arányban győzött a, d ön tő j ele n tőr é 
találkozón. A Davis Kupa észak­
amerikai zónájában Kanada 3:2 

íny ban győzött Mexikó ellen — 
Moszkvában sakk.viilámtornát rendez, 
tek. A játszmák játékideje 5 perc 
volt A villámtornán több kiváló nagy­
mester, nemzetközi mester vett részt" 
mint például Bron stein A verb? eh’,
Kotov, Petroszjan. Szmiszlov Az élen 
Bronstcin és Petroszjan végzett, holt 
versenyben Az első helyet további 
játszmákkal döntötte el a két ver­
senyző: három döntetlenül végző lőtt

KOCSIKÍSÉRŐT felvesz 
az Üzemélelmezési Vállalat 
Teleki u 86. ez. Telepvezető 

ELVESZTETTEM pénz. 
tárcám. iparig azolv ányom.
KIOSz könyvem személy, 
azonossági és kerékpáriga. 
zolványom. Megtaláló jut. 
tasea el címemre: Farkas 
Vilmos cipész Derecske, ülő 
jutalomban részesül

HASZNÁLT vagy üzeni, 
képtelen elevátort vásárolj 
nánk ajánlatokat ÁUatérté" 
kesitő Vállalat Budapest 
VII Lenin krt 44.46. sz. 
címre kérjük. ÁH

JÓKARBAN lévő Shihit 
megvételre keresek. Posta, 
hivatal Kaba.

JóHANGU "piáninót sür­
gősen bérbe vennék Darabosj 
u 43. utcai lakás

BÚTOROZOTT szobát ke. 
rés állami vállalat Széche" 
nyi u 53 Titkárság. ÁH 

PRÍMA 3,5 fényerejü 
lényképezőgép sürgősen el. 
adó. Rákóczi u 64 

EBÉDLŐ complett. szék. 
Tény szőnyeg bőrönd eladó. 
Telefon 12.72.

míg a, negyedikben Bronstein legyőzi« 
Petroszjánt s ezzel a. verseny győztese 
lett további sorrend: Petroszján, 
Averbaeh, Szmiszlov Kotov, Sziinagin,
EGY KÁBÁI USZÓVERSENY 

MARGÓJÁRA,..
A magya, úszósport világhírnevé­

ről már sokan hallottak Ismerik 
szerte a világon székely Éva, Kádas 
Géza. Gyenge Valéria. Szőke Kató 
és a többi úszókiválóságunk, világ, 
csúcstartónk eredményeit. Az, hogy 
a magyar úszósport ilyen hírnévre 
tehe ett szert elsősorban annak tud­
ható be, hogy népi demokráciánk 
Az úszást js a széles tömegek snort_ 
Iává tette. Ennek igazolása volt az 
a vasárnapi verseny js amelyet 
Kábán tartottak meg az uszodák 
közötti postaverseny első fordulója 
keretében A felszabadulás előtt eb­
ben a községben úszósport nem volt. 
hiszen dolgozó parasztok gyermekei 
anyagiak hiányában nem járhattak 
a fürdőbe Ma? Csak széjjel kell 
nézni ebben a hajdúmegyei község, 
ben Vasárnap js ott állt a rajtból 
vön a most érettségizett és egyetem 
re iratkozol, parasztfiatal, Hevesi 
Márton és a tszcs kondása Tolnai 
Árpád. Együtt úsztak a kábái Mély­
fúró Vállalat üzemi fiataljai. Nép 
hadseregünk Kábán az aratásnál 
segí'ö elvtársaival Gépállomás! 
traktorosok tszcs.ben dolgozó pa_ 
rasztfiatal fiúk es lányok a Buda­
pesten dolgezo ipari munkásfia’al 
Máthé Attila és a faluban egyénihg 
dolgozó parasztfiatal Nyilas Zorán 
versenyeztek egymással. Az uszodák 
kózöttj verseny is új sikereket ho_ 
zo't Kábán Felszáznál is ioval 
több fiata, úszta le a versenykiírás 
ban előirt tavot Kábán az úszói 
sport fellendülőben van, lelkes fámo. 
gátöi vannak e sportágnak -— onn 
csa Vilmos, Szennyes László — akik 
idő, és fáradtságot nem kímélve 
harcolnak -2órt, hogy Kábán is mi­
nél nagyobb tömegek kapcsolódja 
nak be a? úszdsnortba, hogy új 
Cvenge Valériák Kádas Gézák ne 
velődlenek ki, hegy tovább g’zdal 
r°diék drága hazánk sportélete.

250.es Triumph 100-as 
Csepel motorkerékpár eladó 
Csap u, 19

HADIROKKANT evolut és 
vegyesnapló rendszerű köny 
velősben jártas, jelenleg 
pénzügyi előadó, Debrecen­
ben elhelyezkedne cím Patkó 

Zsigmond, földmüvesszövet. 
kezet Füzesabony,

1 -I ..

£ ÉVFOLYAM,

A
Két napja, hoj 

yéketanács kihő\l 
össze Budapesten! 
dics Erzsébet elvi 
Világtanács budi 
óta eltelt időt éri 
dúlta, hogy rövl 
alatt hazánkban « 
a békemozgalom, I 
ben érlelődött tJ 
akarat. Ezt nuigyjl 
hogy dolgozó népi 
is sokakat mcgiisil 
jobb békeharcosai 
merte a határon! 
eső földrészeken I 
tét, az elnyomotl 
sorsát s ez még r 
zette az igazi haj 
védelmének eszrra

Sir Sahib Szíri 
vezérőrnagy, a B| 
tagja .a nemzetk] 
lom vezérkaránál 
nácskozáisáról hal 
vetkezőket mond« 
nem a magyrnr nie] 
ismerem közetebbl 
saiiin keresztül ma 
tam és megszeret] 
hogy a magyar hl 
felemelése nem 1 
fáradság és nehéi 
doni, hogy a mu! 
múlt sok mulaszt 
hoznia és ez mel 
kát kíván. Tudom! 
nem történhet mer 
a másikra. De a] 
magyar nép azáll 
dik, erősödik I 
nemcsak a maga] 
hanem ugyanakkoj 
den smibadságszl 
minden elnyomottl 
erejét is."

A Béke-Világ tál 
ülésszaka óta ha] 
kább megfelel a sl 
és gyarmnti népei] 
ze'tt bizalmának. ] 
nemrég kiadodt 
gondolni, amely I 
bizonyítja, hogy I 
Jrésről- lépésre ei 
gabb. Békcbizottsá 
ke-Világtanács bil 
szaka, majd az ül 
tanács kibővített I 
ten ezt a szép fii 
to'-dbb erősíteni őri 
gazdagítani a maA 
inokráciát.

Bántunk és korul 
lezkedésed országul 
kajának újabb nie] 
lentik. „Támogass/ 
han pártunkat él 
, aE dolgozzunk 
ban, legyünk még I 
beke ügyének, am] 
ban tudjuk, mint 1 
naP többen tudjál 
n,a> hogy legyei 
mondottig beszéd! 
elv társ nő s ezzel 
a datájinkat. ■ 

dolgozó panaszt! 
csatát vív a dolgd 
nek hiztosításáért f 
bondhaljuk, hogy v°lt ilyen gi 
'as a magyar föl 
bPPen most, ezen al
sak azért, mert rí 

A',',n-és: a|hol fia Mai] 
töltöttek meg ott 1ho,.vkét ÓS-.fc,et is 1 
fcha íí "J húzalis] 

herebb a kenyér,]
ej^ a* aratás 

sehr péve vá’t a-nnl 
a ht r:cmzcti egysl 

magyar népet ] 
vezeti a szó]

lésének, a béke


